

ПРАВДА ВОСТОКА

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Героически борется Красная Армия за счастье и свободу родной страны, Марийскую силу, мужество и стойкость наших бойцов и командиров укрепляет чувство глубокой, кровной связи с народом. Красная Армия знает, что советский народ готов на любые жертвы во имя того, чтобы помочь ей в исторических битвах с фашизмом. Фронтовики уверены в том, что их семьи, оставшиеся в тылу, не одиночны, что о них заботятся государство, их поддерживает общественность. Эта уверенность поднимает боевой дух воинов, движет их к победам. Водные вести из дома придают фронтовику новую энергию, зовут его к новым подвигам.

С первых же дней войны советское государство проявило отеческую заботу о семьях защитников родины. В Узбекистане средства, выплаченные государством семьям фронтовиков в виде пособий, составили суммы 220 миллионов рублей. В реальности самые широкие размеры приобрели общественные движения помощи семьям военнослужащих.

В Узбекистане прибыло много семейств фронтовиков из районов, временно захваченных гитлеровцами. Матери, жены, дети бойцов и командиров встретили в нашей республике радушный, братский прием. Им предоставлены жилища, обеспечиваются им топливом, одеждой, продуктами, организованы для детей специальные столовые, устроены членов семей военнослужащих на работу т. д.

Многие предприятия, учреждения, колхозы республики показали образцы самого честного взаимодействия с близкими фронтовиками. Начальники землеустройства, управлений Наркомсвязи УзССР тов. Куниевский получили немало писем с фронта, в которых бойцы и командиры благодарят его за заботу об их семьях.

Всестороннее поощрение заслуживает пешая инициатива колхоза им. Буденного, Измайловского района, организованного отличных детских ясли для малышей фронтовиков. Пример изысканных подхватов многих первоначальных колхозов друзей районов Узбекистана.

Рядом конгресс со всенародной заботой о семьях защитников родины представляют участники за последние времена факты безобразного отношения к близким наших воинов. Не перенеслись еще борократы, бездушные чинуши, не желавшие понимать огромное воинско-политическое значение помощи семьям фронтовиков.

Одни из таких борократов, заступившихся за самого резкого осуждения, некий Затулский, замечает Лизанскаям отделением Постоянного Политического комитета Президиума Наркомата просвещения, позаботиться о семье отряжанта тов. Ройтмана, организовавшего в свою поездку в Днепропетровск из Украины. Затулский проявил свою «заботу» всеми своеобразными уводами тему тов. Ройтмана, работавшего в системе Военного, в отместку за то, что она осмелилась обратиться с жалобой к комитетской части, где служит ее муж. Командование обратилось затем к Днепропетровскому райкому партии с просьбой проверить, как живет жена младшего коммуниста тов. Ройтмана, и оказать ей необходимую помощь. И вскоре пришел ответ — заведующий военным отделом Днепропетровского райкома партии тов. Салтыкова заявила, что коммунисту Ройтману не беспокоиться о семье, ее обеспечили всем необходимым, жена его работает. Каково же было оправдание возмущенных тов. Ройтмана, когда из следующего же письма жены выяснилось, что информация Днепропетровского района не соответствует действительности!

Органы прокуратуры привлекли к строгой ответственности ряд руководителей, виновных в издевательском отношении к семьям военнослужащих.

Значительно улучшили помощь семьям фронтовиков созданные при исполнительных, райсоветах и горсоветах отделы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Новые отделы должны установить строгий контроль за правильностью выплаты пособий и пенсий семьям воинов, за предоставление им всех установленных государством льгот, добиться дополнительного выделения для них продовольствия и промтоваров, позаботиться о ремонте их жилищ, организовать для детей фронтовиков нормальные детсады, ясли, столовые и т. д.

Нетрудно тот факт, что отдельные райсоветы до сих пор не укомплектованы еще новыми отделами. Время не ждет. Нужно в ближайшие же дни к работе в отделах по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих привлечь людей честных, честных, преданных интересам родины с тем, чтобы они немедленно начались за дело.

В своей деятельности новые отделы райсоветов и горсоветов должны ознакомиться со всенародным движением помощи семьям фронтовиков. Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации, предприятия, учреждения, колхозы обязаны руку об руку с новыми отделами советов оказывать систематическую действенную помощь семьям защитников родины.

Внимательное, заботливое отношение к семьям фронтовиков — долг каждого руководителя, каждого работника. Помогая семьям наших защитников, советские партии повышают боеспособность армии, приближают день окончательной победы.

НАЧАЛСЯ СЕВ ЕГИПЕТСКОГО ХЛОПЧАТИКА

ТЕРМЕЗ. (УзТАГ). Колхозы Синлякского сельсовета, Шираджского района, Сурхандарьинской области, начали сев египетского хлопчатника.

ПАШУТ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫМИ ТРАКТОРАМИ

Завершился монтаж первых 100 газогенераторных тракторов в МТС Ташкентской области. Пакет газогенераторными тракторами началась в Орджоникидзевском районе. Промышленные предприятия изготовили детали газогенераторных установок для монтажа еще 300 тракторов. (УзТАГ).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕНСКОЙ ССР.

21 МАРТА 1943 Г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 66 (6154).

Цена 20 коп.

Композитор Мухтар Ашрафи — лауреат Сталинской премии

Совет Народных Комиссаров Союза ССР признал композитору, народному артисту Узбекской ССР Мухтару Ашрафи Сталинскую премию второй степени в размере 50 тысяч рублей за «Героическую симфонию».

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О присвоении генерал-полковнику авиации Новикову А. А. военного звания

«маршала авиации»

Генерал-полковнику авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание маршала авиации.

Президент Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль;

17 марта 1943 г.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет.

Присвоить нижеупомянутым лицам высшему начальствующему составу Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА

Шлемину Ивану Тимофеевичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ТАНКОВЫХ ВОЙСК

Полубарову Назару Николаевичу

Сусакову Ивану Захаровичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ИНЖЕНЕРНЫХ ВОЙСК

Котляр Леонтию Захаровичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА

Рахимову Сабир Умар-агам

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий Депами СССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 19 марта 1943 г.

На стройке Саларской ГЭС

Добиться массового производственного подъема

Добиться массового производственного подъема

Обращение фархадстроевцев нашло доброжелательный отклик среди массы строителей Саларской ГЭС.

За последние пять дней на русле канала вынуто тысячи кубометров грунта. Особенно успешно земляные работы проводятся на участке, где работают рабочие, инженеры и служащие Куйбышевского района. Здесь, благодаря четкой постановке работы начальника районного строуправления т. Михеева, его заместителя по политчасти т. Нирназарова и технику т. Островского, строители работают слаженно.

Образцы социалистического труда по Куйбышевскому району показывают бригада коллектива хлопкоядовильни № 1 (бригадир т. Семёнов), Наркомхима (бригадир т. Григорьев) и др. Строителями Куйбышевского района на 19 марта вынуто до 11 тысяч кубометров грунта.

Куйбышевцы сейчас соревнуются со строителями Нижне-Возусской ГЭС. Они обязались добиться выполнения дневного задания всем коллективом не менее чем на 150 процентов. И сдача у них не расходится с делом. Сотни строителей выполняют задания на 150—170 процентов. На днях все бригады Куйбышевского района лажали усиленно применять транспортировку грунта водой. По далеко не полным подсчетам, это даст экономию в 500 тысяч рублей, позволяющую на 16 дней раньше срока закончить земляные работы.

Второе место на строительстве Саларской ГЭС занимает Стальнский район.

Но было бы ошибочным считать, что на стройке Саларской ГЭС все обстоит благополучно. Для руководителей учреждений и предприятий Ташкента недоделаны главы своего участка в народной стройке, подошли к этому вопросу формально-бюрократически. Бывод чугунноязычной посуды (директор т. Берг) и Вторчермет, например, бригады строителей, не обеспечили их нужным инструментом, материалами для сооружения жилищ и другими необходимыми предметами. И люди, прибывающие на стройку, вынуждены тратить много рабочих дней, чтобы найти себе инструмент и подыскать жилище.

Беспринятность руководителей не замедлит сказаться на работе бригад: они не выполняют дневного задания.

Директор Управления часовых мастерских Горметпрома т. Суховицкий вместо того, чтобы призвать людей на строительство, все еще занятается «научением» уложившихся на стройку.

Несмотря на все эти организационные недоработки, уже сейчас на стройке вышли союзы передников, которые ико для в день выполняют дневное задание на 200 и более процентов.

В ближайшие три-пять дней основная масса строителей, намечаемая по плану, должна быть направлена из Ташкента на стройку. Секретари первичных партгвардейских и директоры предприятий, под их личную ответственность, обязаны снабдить нарядчиков на стройку всем необходимым, чтобы они с первого же дня могли приступить к работе.

Бригады строителей Куйбышевского района вызваны на социалистическое соревнование своих товарищей из Стальнского района. Соревнование между Куйбышевским и Стальнским районами должно поставить производственного подъема среди всех строителей народной стройки Саларской ГЭС.

М. ГРИГОРЬЕВ.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 МАРТА

В течение 19 марта наши войска вели бои на трех направлениях.

★★★

18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, 10 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника.

★★★

На Западном фронте наши войска вели ряд населенных пунктов. В боях с нацистскими частями противник несет большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что 155 немецких пехотных полков за последние дни потеряли три четверти своего личного состава. Южнее Издинского немцы, опираясь на заранее подготовленные спортивные пункты, оказывают сопротивление. Связь с нашим рубежом обороной противника прервана до 400 гитлеровцев. Захвачены трофейные гаубицы, 12 орудий и 600 солдат и офицеров противника.

★★★

В районе среднего течения Северного Донаца наши войска вели ожесточенные бои с крепкими силами саперами и пехотой противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Потери противника были такими же. На другом участке наши войска подразделениями уничтожили 4 орудия и склад с разными боеприпасами.

★★★

Южнее озера Ильмень продолжаются упорные бои. В районе озера расположено несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части форсировали реку Днепр и в бою за один спортивный пункт противника устроили сильную бойню. На этом участке немцы потерпели полное поражение. На другой участке наши войска подразделениями уничтожили 4 орудия и склад боеприпасов.

★★★

В районе среднего течения Северного Донаца наши войска отбили атаку крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке полк немецкой пехоты, поддержаный 25 танками, предпринял атаку и пеною больших потерь потерпел неудачу. На другом участке наши войска подразделениями уничтожили 5 танков, 9 противотанковых орудий и до 500 солдат и офицеров противника. На другом участке советские артиллеристы и минометчики уничтожили 2 тяжелых танка противника вместе с их экипажами, 3 танка и не менее 20 автомашин с боеприпасами.

★★★

В районе среднего течения Северного Донаца наши войска отбили атаку крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке полк немецкой пехоты, поддержаный 25 танками, предпринял атаку и пеною больших потерь потерпел неудачу. На другом участке наши войска подразделениями уничтожили 5 танков, 9 противотанковых орудий и до 500 солдат и офицеров противника. На другом участке советские артиллеристы и минометчики уничтожили 2 тяжелых танка противника вместе с их экипажами, 3 танка и не менее 20 автомашин с боеприпасами.

★★★

Южнее озера Ильмень части Н-ской соединения, продвинувшись вперед, выбили противника из одного населенного пункта. На этом участке полк немецкой пехоты, поддержаный 25 танками, предпринял атаку и пеною больших потерь потерпел неудачу. На другом участке наши войска подразделениями уничтожили 5 танков, 9 противотанковых орудий и до 500 солдат и офицеров противника. На другом участке советские артиллеристы и минометчики уничтожили 2 тяжелых танка противника вместе с их экипажами, 3 танка и не менее 20 автомашин с боеприпасами.

★★★

На железных дорогах Франции развернулось множество актов саботажа и диверсионных групп. Особенно успешно земляные работы проводятся на коммуникациях, которыми пользуются немецкие оккупанты. В районе Марселя за одну неделю пущено под откос 2 немецких поезда с военными грузами. Близ Лионса железнодорожники организовали стомиловье немецкого воинского эшелона на товарном поезде. В Парижском районе только в феврале месяце выведено из строя 68 паровозов.

★★★

На железных дорогах Франции развернулось множество актов саботажа и диверсионных групп. Особенно успешно земляные работы проводятся на коммуникациях, которыми пользуются немецкими оккупантами. В районе Марселя за одну неделю пущено под откос 2 немецких поезда с военными грузами. Близ Лионса железнодорожники организовали стомиловье немецкого воинского эшелона на товарном поезде. В Парижском районе только в феврале месяце выведено из строя 68 паровозов.

★★★

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Для скорейшей победы над врагом я лично внес в Госбанк на строительство танковой колонны и авиастроительной 100 тысяч рублей. Кроме того, наши колхозы и колхозники внесли 350 тысяч рублей. Я уверен, что построение на наши деньги боевая машина поможет прорвать немецко-фашистских бандитов.

Председатель колхоза «Михнат-Рахат», Джар-Курганского района, Узбекской ССР, БАЙМУРАТОВ НОРАЛИ.

КОЛХОЗ «МИХНАТ-РАХАТ», ДЖАР-КУРГАНСКОГО РАЙОНА, СУРХАН-ДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ, УЗБЕКСКОЙ ССР
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА тов. БАЙМУРАТОВУ НОРАЛИ

Благодарю колхозников и колхозниц колхоза «Михнат-Рахат» и лично Вас, товарищ Баймуратов, за заботу о бронетанковых и воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЗАВЕРШЕН МАРТОВСКИЙ ПЛАН

САМАРКАНД. (УзТАГ). Самаркандинский хлопкоядовильня им. Ахунбобаева досрочно выполнил трехмесячную программу. 18 марта завершено также выполнение марто-вского плана.

ПО

Полностью выполним в сельском хозяйстве требования строителей Фархадской ГЭС

Обращение строителей Фархадской ГЭС поставило перед руководителями земельных органов, директорами МТС и агрономами ответственную задачу — правильно сочетать работу колхозников на строительстве гидроэлектростанции с сооружением и высококачественным проведением всех сельскохозяйственных работ в колхозах.

Главное заключается в том, чтобы оставшиеся в колхозах колхозники и колхозницы, работая за двоих, за троих, выполняли бы не только свою норму, но и норму тех колхозников, которые ушли из строительства, и тем самым обеспечили бы выполнение всех сельскохозяйственных планов установленные сроки.

Обращение строителей Фархадской ГЭС вызвало подлинную трудовую подъем среди колхозников и колхозниц республики.

Сотни колхозов, выделивших значительную часть колхозников на строительство гидроэлектростанции, успешно справляются с проведением сельскохозяйственных работ. Колхоз «Ленин-Юль», Чиназского района, выделил на строительство большую группу колхозников, которые в краткий срок перевыполнили задание, а колхозники, оставшиеся в колхозах, успешно завершили очистку всей промышленной сети, вывозку и переноску на поля навоза, закопали боронование «зимних» яровых культур и подготовку к проведению совхоза хлопчатника и сахарной свеклы.

Многие колхозы практически выполнили задачу, поставленную в обращении, и эффективно используют труд каждого колхозника и колхозницы. В колхозе им. Кирова, Чиназского района, для того, чтобы ускорить прохождение полготвительных работ, весь административно-управленческий персонал — члены правления, счетные работники и обслуживающие персонал — днем работают на полях, а вечером выполняют свою основную работу. Это хорошее напоминание надо широко использовать в каждом колхозе республики.

Андижанская и Сурхандарьинская области уже выполнили план ярового сезона первых.

Колхозы смежесовных районов республики успешно выполнили план посадки высоких сахарных свеклы.

Однако в большинстве областей республики сев ранних яровых культур — яровые, сахарная свекла, юцкая и подготовка к посеву хлопчатника проходят с большим задержанием. Между тем в связи с неизвестностью погоды резко сокращается период полевых работ. Поэтому перед колхозами и земельными органами стоит задача — использовать каждый день, каждый час, чтобы хорошие погоды, в сжатые сроки, на высококачественном уровне провести все посевные работы.

В дни с неизвестной погодой колхозники должны завершить подготовку к весеннему сезону — закопать остатки пропашной и заурядной сети, вынос и вывоз в полях навоза и других местных удобрений, закончить ремонт инвентаря.

Руководители земельных органов, директоры МТС и агрономы еще мало сделали, чтобы перестроить свою работу в соответствии с обращением. Тракторный парк и прицепные орудия до сих пор во многих МТС республики не подготовлены к весне, особенно в Бухарской, Каракалпакской и Самаркандской областях. Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой земного колхозного инвентаря. Конные тачки и хлопковые седла отремонтируются всего лишь, на 60 процентов.

Вследствие сокращения запаса минеральных удобрений значительно возросло значение навоза и минеральных удобрений в деле получения высокого урожая. Несмотря на это, план вынесения навоза под зяблевые почвы по республике все еще не выполнен. Очень плохо обстоит также дело с засыпкой семян.

Более всего задачи земельных органов состоят в том, чтобы закончить ремонт всех тракторов, тракторного и конного сельхозинвентаря и правильно использовать тракторный парк на вспашке, в сочетании с механизированной использованием ярового тягла колхозов. В самые сжатые сроки должен быть закончен вывоз из поля навоза, фекалий и других местных удобрений, не позднее 1 апреля завершена очистка пропашной и заурядной сети, полностью засыпаны и доведены до кончины сеяния, потребные для проведения ярового сезона.

МТС республики распределяют необходимым количеством тракторов для прохождения всех работ. Задача директоров МТС — весной текущего года добиться выполнения всех тракторных работ, предусмотренных планом: пахать, сеять, чистоуборочная и т. д. Земли, предназначенные для посева хлопчатника и сахарной свеклы, должны быть подготовлены тракторами с обязательным соблюдением высокого качества пахоты.

Директоры МТС, агрономы и председатели колхозов должны дифференцированно подходить к использованию тракторов и жи-

вого тягла, направляя тракторы в первую очередь на пахоту участков, не получающих избыточной влаги или получивших недоброкачественную вспашку, а извле- тягло применять на запашку углов, пахоте мелких участков, перешедших избыточного влаги, и маловодия.

Во многих колхозах Фархадской, Наманганской, Андижанской и других областей даже там, где имеется достаточное количество конных плугов, допускается чрезмерное увеличение омачки в ущерб высокой агротехники, что приводит к ухудшению качества работ и снижению урожая. Руководители земельных органов, директоры МТС и особенно агрономы привлекают нынешнюю бездеятельность, не принимают мер в том, чтобы полностью использовать все имеющиеся в колхозах конные плуги, и допускают применение омачки там, где намечены посевы хлопчатника и свеклы. Между тем обработка омачкой можно допускать лишь в тех случаях, когда действительно нехватает плугов, и только на таких работах, как вспашка углов, рыхление уплотненной земли, удаление пахотного горизонта на участках с мелкой пахотной вспашкой. Надо различать колхозникам, что применение омачки не обеспечивает оборота пласта и, следовательно, глубокой заделки удобрений, борьбы с сорняками и не является разумной по глубине вспашки, оставляя большое количество отходов.

Директоры МТС и агрономы обязаны понять, что в текущем году должно быть обеспечено исполнение высокого качества всех сельскохозяйственных работ и что ответственность за качество полностью лежит на них. Главные агрономы обязуются в период пахоты и сева должны постоянно находиться в МТС и колхозах, проверять качество, принимать на места спасительные меры по переделке недоброкачественных работ и привлекать к ответственности лиц, допускающих брак.

В результате трудностей, вызванных войной, в ряде районов и областей в прошлом году колхозы под предлогом недостатка рабочей силы и средств производства допускали отступления от установленных агротехнических требований. Директоры МТС и агрономы, вместе с усиленным контролем и руководством колхозов производством и организацией решительного отпора недобровольному настроению, в своем большинстве пошли на более легкому и в то же время временному и относительному пути — упрощения в агротехнике.

И сейчас отдельные руководители земельных органов и агрономы научно-исследовательских организаций выдвигают вопрос о снижении глубины весенних вспашек, о глубоком уменьшении количества окусков, реальным ограничением поливов без учета потребности хлопчатника в воде, опровергая свои предложения трудности времени. Техники горно-специалисты говорят, что широкая агротехника, они сумеют получить высокий урожай. Этим неизученным и временным настроениям надо облечь беспощадную борьбу.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» предусматривают «массовые советские и партийные органы от имени места в 1942 году вредной практики изворачивания в цирковом представлении трудности весенних сеяний, расширения озимой кладки и вспашки в различные площахи под зерно, лучше, чем в других областях, выполнили планы сдачи государству зерна, картофеля, юцкой и других продуктов сельского хозяйства».

В своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что колхозы и совхозы Узбекистана в 1942 году хорошо отработали с полевыми работами, прошли в более сжатые сроки весенний сев, расширили озимый кладки и вспашки в различные площахи под зерно, лучше, чем в других областях, выполнили планы сдачи государству зерна, картофеля, юцкой и других продуктов сельского хозяйства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) «обращают внимание всех колхозов, МТС и совхозов, районных, областных, краевых и республиканских советских, партийных и земельных органов на то, что в 1943 году основное внимание в борьбе за повышенную урожайность и увеличение зернового урожая и продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сезона в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проявление мораторий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

Это обязывает нас значительно улучшить работу, быстро ликвидировать имеющиеся недостатки в проведении подготовительных работ и развертывании весенней посевной, чтобы в 1943 году добиться высоких, полноценных урожаев всех сельскохозяйственных культур с тем, чтобы укрепить общественное хозяйство колхозов, усилить моральную сталь и приобрести час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас хлопчатника нужно начать в конце марта — как только позволит погода — и привести его в каждом колхозе на высококачественное удобренное. Ручной сев может быть допускаться только в тех случаях, когда

его не календарному плану и графику тракторными и конными сельскими хозяйствами невозможно обеспечить окончание сева в лучшее агрономические сроки.

Мы ежедневно не выполняем планов ранне-весеннею боронование озимых зерновых всевидящими окошками и нежелания директоров и старших агрономов МТС поднять это дело на принципиальную высоту. Между тем только одно боронование озимых повышает урожай зерновых до 20 проц.

Весной 1943 года на всех площадях озимого сева зерновых должно быть проведено боронование, для чего МТС и колхозы обязаны использовать все наличные зерновые.

Между тем только одно боронование озимых повышает урожай зерновых до 20 проц.

Второе важное мероприятие в деле получения высоких урожаев зерновых — прополка сорняков — колхозы также до сих пор прополка не отменили на отведенных площах, с большими запозданием, когда прополка практически не оказывала никакого влияния на повышение урожайности.

Между тем только от современного проведения прополки урожай зерна почти удваивается. Весной 1943 года, в зависимости от засоренности посевов озимых зерновых культур, колхозы должны провести 1—2 прополки, а земельные органы обязаны организовать эту работу так, чтобы закончить прополку до начала обработки хлопчатника, но не позже 1 мая.

Еще у многих председателей колхозов, руководителей земельных органов и агрономов сохранилось нынешнее мнение о том, что зерновые культуры кроме посева и уборки, не требуют никакого ухода. Это мнение глубоко ошибочно и вредно.

Обращение строителей Фархадской ГЭС является программой перестройки работы в колхозах, направленной на дальнейшее повышение производительности труда колхозников и колхозниц на улучшение качества работы, то есть полное использование всех трудовых ресурсов колхозов и получение при наибольших затратах труда большого количества сельскохозяйственной продукции. Однако земельные органы и, в особенности, директоры МТС в своей практической работе плохо руководствуются обращением строителей Фархадской ГЭС. До сих пор во многих колхозах не устранили незадачки в организации труда, плохо поставлены учет, не созданы условия для высокопроизводительной работы колхозников и колхозниц.

Ферзаков находится в 15 милях к северо-западу от Бремена и является одной из крупнейших германских верфей по строительству и ремонту подводных лодок.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, на юге Туниса передовые отряды союзников заняли Эль-Геттар, который был заранее эвакуирован противником.

На центральном участке фронта активно действовали бомбардировщики. На северном участке западу от Седжилье противник добился небольших местных успехов. На этом же участке активно действовали самолеты союзников.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке говорится, что на южном участке фронта в Тунисе американские войска 17 марта продвинулись вперед на 30 миль и захватили Гафсу, встретив незначительное сопротивление неприятеля. Противник отступил на юго-восток. В этой операции участвовали моторизованные французские колонии.

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба союзных войск в Северной Африке о том, что американские войска, продвинувшиеся вперед от Гафсы, заняли Лоду.

ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем соединения тяжелых американских бомбардировщиков произвели крупный налет на германские верфи подводных лодок в Фегеаке (Северо-Западная Германия). Отмечено много прямых попаданий.

Ферзаков находится в 15 милях к северо-западу от Бремена и является одной из крупнейших германских верфей по строительству и ремонту подводных лодок.

Налет американской авиации на Неаполь

НЬЮ-ЙОРК, 19 марта. (ТАСС). Штаб воздушных сил США передает из Клайра, что днем 18 марта и в ночь на 19 марта американские тяжелые бомбардировщики совершили налеты на гавань Неаполя.

БОРЬБА ФРАНЦУЗСКИХ ПАТРИОТОВ ПРОТИВ ОККУПАНТОВ

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). По сообщениям печати, сопротивление партизанских отрядов в горах Верхней Савойи непрерывно возрастает. Для борьбы с ними немцы пытались использовать бронетанковые силы. Однако партизаны устроили близ Тонона огромный обвал, в результате которого проход в горные долины для моторизованных войск был закрыт. Все горные дороги забаррикадированы.

Десятки тысяч французов скрываются в различных районах страны, чтобы избежать отправки на работу в Германию. В городах центральной части Франции участвует за последние времена акты sabotажа на важнейших железнодорожных магистралях. Возрастает также сопротивление мероприятий гитлеровцев и на юге Франции.

В деревнях Верхней Савойи производятся массовые аресты крестьян, снабжающих продовольствием скрывающихся в горах патриотов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта в 8 час. 30 мин. ветера в зале заседаний Ташкентского КП(б) состоялся лекционный курс для пропагандистов и агитаторов города: «Более всего в истории войн сражение у стен Сталинграда».

Лекцию читает тов. Корсун.

Ответственный редактор

А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ:

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛLETА — 21 марта Ер-Таргын, с участием лауреата Сталинской премии народ. арт. СССР Халимы Насыровой и др.

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР МУЗДРАМЫ И КОМЕДИИ им. Мукими — 21 марта Нурулон с участием народных и ассол. артистов УзССР.

УЗБЕКСКИЙ ТЮЗ им. Ахунбабаева (ул. Камса, № 8) — 23 марта Азизад и Дарханов. Начало в 5 ч. вечера.

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА им. Свердлова — 21 марта утром Дубровский, 22 марта Травиза.

МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 21 марта утром Тевье-молочник, вечером Законодательный пост.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО им. Ленинградского Совета — 21 марта (утром и вечером) и в помещении театра им. М. Горького — 23, 24, 25, 26 марта премьерные спектакли «Иди меня». Вильямы продолжаются.

ГОССТАРТ ОПЕРЕННЫЕ — 21 марта утром Майская ночь, вечером Свадьба в Малиновке.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (в помещении театра им. М. Горького) — спектакль гос. миниатюр Гастров. Гастрольные выступления эстрады Ильи Набатова, 21 марта. Первая встреча.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (малый концертный зал) — 21 марта большой эстрадный концерт.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (в помещении театра им. М. Горького) — 22 марта большой концерт мастеров искусств.

ТАППРОСЦИРК — 21 марта три представления с участием эстрад. артистов РСФСР оркестра Буслаевых. Начало в 12 ч., 3 ч. дня и в 8 ч. 30 м. вечера.

Сегодня и ежедневно смотрите МОСКОВСКИЙ СПОРТИВНЫЙ АТTRACTION МОТО-ГОНКИ

по вертикальной стеле с участием Г. Левина и Г. Синицына! Начало в 12 ч. дня. Сеанс — каждые 20 минут.

Адрес: ул. Ленина, Дворец пионеров.

В КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — днем и вечером Секретарь райкома.

«ХИНА» — днем и вечером Секретарь райкома.

«РОТ-ФРОНТ» — днем и вечером Фронтовые подруги, с 22 марта Его зовут Сухи-Батар.

ИК ЛКСМУЗ и Бухарский областной комитет комсомола с присоединением извещают о смерти после тяжелой болезни секретаря Бухарского обкома комсомола по пропаганде ПУТИНСКАЯ.

ЛАВРЕНТИЙ ДМИТРИЕВИЧА

и выражают соболезнования его семье.

Выход тела состоится 22 марта в 8 час. вечера из клиники Ташми.

Родина и ежедневно смотрите

МОСКОВСКИЙ СПОРТИВНЫЙ АТTRACTION МОТО-ГОНКИ

по вертикальной стеле с участием Г. Левина и Г. Синицына!

Начало в 12 ч. дня. Сеанс — каждые 20 минут.

Адрес: ул. Ленина, Дворец пионеров.

Последние новости

Сегодня и ежедневно смотрите

МОСКОВСКИЙ СПОРТИВНЫЙ АТTRACTION МОТО-ГОНКИ

по вертикальной стеле с участием Г. Левина и Г. Синицына!